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Wetzikon verzichtet auf neues SBB-Spartageskarten-Angebot 

 

 
Seit vielen Jahren konnten die Einwohnerinnen und Einwohner von Wetzikon SBB-
Gemeindetageskarten zu einem einheitlichen Preis an. Dieses Angebot läuft per Ende De-
zember 2023 aus, da die SBB entschieden haben, dies nicht mehr aufrecht zu erhalten. Das 
neue Angebot ist für Städte und Gemeinden sehr aufwändig und mit den bestehenden per-
sonellen Ressourcen nicht zu meistern. Deshalb verzichtet die Stadt Wetzikon wie andere 
Städte und Gemeinden darauf. 
 
Die Stadt Wetzikon bietet ihren Einwohnenden seit vielen Jahren pro Tag sechs SBB-
Gemeindetageskarten zu einem einheitlichen Preis von 45 Franken an. Diese können online 
gebucht oder direkt über den Schalter der Zentrale im Stadthaus bezogen werden. Bei frühzei-
tiger Onlinebuchung werden in Wetzikon die Tageskarten der Bestellerin bzw. dem Besteller 
per Post zugestellt. Dieses Angebot läuft per Ende Dezember 2023 aus, da die SBB entschieden 
hat, dieses Angebot nicht mehr aufrecht zu erhalten. 
 
Neu lanciert die SBB als Ersatz ab 1. Januar 2024 die "Spartageskarten Gemeinden". Der Ver-
kauf dieser Spartageskarte erfolgt ausschliesslich über die Gemeinden und Städte. Jedoch kann 
diese in jeder Gemeinde bzw. Stadt der Schweiz, welche diese Karte anbietet, bezogen wer-
den. Bis anhin durften keine Reservationen durch nicht in Wetzikon wohnhafte Personen vor-
genommen werden. Für die Gemeinden und Städte ist der Ablauf für den Verkauf sehr auf-
wändig und mit den bestehenden personellen Ressourcen nicht zu bewältigen.  
 
Wetzikon verfügt über einen SBB-Schalter. Dort kann die Bevölkerung von Wetzikon Beratun-
gen und Dienstleistungen des öffentlichen Verkehrs persönlich in Anspruch nehmen. Für digi-
talaffine Personen bietet die ÖV-Branche bereits heute Spartageskarten über ein Onlineportal 
an. Aus Sicht des Stadtrats handelt es sich vorliegend um ein zu wenig durchdachtes Produkt 
und die heutigen digitalen Möglichkeiten, die die SBB bei anderen Produkten bereits einsetzt, 
werden hier zu wenig zielführend berücksichtigt. 
 
Der Stadtratsbeschluss 170/2023 ist online aufgeschaltet. 
 
 
 
Ansprechpersonen für Medien: 
▪ Für die SBB-Tageskarten: Christine Walter Walder, Stadträtin Sicherheit + Sport,  

Tel. 079 546 33 17 oder christine.walterwalder@wetzikon.ch 
▪ Für weitere Fragen: Martina Buri, Stadtschreiberin, Tel. 044 931 32 71 oder  

martina.buri@wetzikon.ch 
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https://www.wetzikon.ch/politik/stadtrat/stadtratsbeschluesse/2023

